

# 凝心聚力打造文明安庆“升级版”

艾才国



资料图片

记者从市文明办获悉,遵照“安庆城区抓提升”的要求,积极争创更高标准、更高水平、更高层次的全国文明城市,今年我市深入开展文明创建成效提升“十大专项行动”。

(《安庆晚报》5月18日)

重整行装再出发,而今迈步从头越。我市在实现“创城之梦”基础上,聚焦提质增效,持续推进文明创建常态化。今年在全市范围内开展文明创建成效提升“十大专项行动”,让城乡交通井然有序、全城志愿成美丽风景、天际线上“无线美”、小区改造“表里如一”……一个文明安庆“升级版”正款款向我们走来。

“硬实力让城市强大,软实力让城市伟大。”当前,安庆正处于加快振兴发展窗口期、黄金期、上升期,硬实力越来越强,更需要城市文明软实力积淀支撑。为此,勇攀“文明城市”新高度,打造文明安庆“升级版”就显得越来越迫切。借助文明创建成效提升“十大专项行动”,既要戴上“放大镜”,把短板与差距清清楚楚照出来,以问题为导向,坚持高标准、高质量,反躬自省、即知即改、完善提升;又要戴上“显微镜”,多

下“绣花功夫”,深挖细节,各个击破,不断提升文明创建的质量与品质。

握指成拳才能凝聚打造文明安庆“升级版”合力。一方面,部门之间要牢固树立大局意识和“一盘棋思想”,强化条块结合、城乡同步、整体推进,以百尺竿头更进一步的劲头和“舍我其谁”“时不我待”的斗志,用城市软实力的“进阶”为“打造文明安庆‘升级版’”赋能;另一方面,每一位安庆市民当自觉树立“创建为我、创新有我”的城市主人翁意识,自觉为打造文明安庆“升级版”做贡献。爱护安庆一草一木、公共场所不吸烟、不随地吐痰、文明养犬、规范停车……一言一行都要为文明安庆代言。

打造文明安庆“升级版”,并非开展一次“十大专项行动”就能一蹴而就。它没有最好,只有更好。必须把创建融入日常,细致

抓、常态抓,在打基础、管当前、利长远上求实效。只有建立常态长效工作机制,从文明出行、垃圾分类、小区改造、背街小巷整治等人民群众身边事、挠头事、烦心事抓起,久久为功,聚沙成塔,不达效果不收兵。

没有等出来的精彩,只有干出来的辉煌。让我们以善打硬仗、敢攻山头的传统,以“要做就做最好,要争就争第一”的霸气,以一日寸进、久久为功的恒力,借文明创建成效提升“十大专项行动”东风,一步一动向文明典范城市目标迈进。



## 文明创建永远是“进行时”

孙维国

创建文明城市需要人人参与,没有个人的文明,就没有城市的文明。每个人都是城市文明形象的“代言人”,每个人一言一行的“文明叠加”,将构筑起城市的“文明大厦”。

作为城市整体文明水平的综合性荣誉称号,全国文明城市一直被视为含金量最高的城市名片。创建全国文明城市是一项系统工程,也是一项长期工作,涉及一座城市的政治、经济、文化、社会、生态文明建设等方方面面,需要经历一系列严格的规范考核,从城市整体形象,到市民一言一行;从马路街道,到背街小巷;从商场超市,到菜场小店等等,城市每一个运转环

节、每一个经济细胞,都涵盖在内,要想创文成功其难度可想而知,不但检验每一个人的文明素养,也是对城市综合治理水平的系统考验。

正因为创文之难,所以需要人人参与,人人行动,人人尽责。创文难,守护创文成果更难。以创建全国文明城市为动力,不断推进城市文明建设向更高水平、更优质量迈进,是城市创文矢志不渝的努力目标。创文会遇到各种问题和困难,但只要我们以不变的努力和坚守,坚持以问题为导向,找差距、补短板、堵漏洞,持之以恒地推进创文工作,城市文明建设就能不断

向前推进,城市文明水平就能不断提升。

创文让城市形象更靓丽,城市环境更宜居,城市生活更美好。创文需要人人参与,同样,文明城市殊荣属于每一个人,让每一个人共享文明荣光、发展成果,使全体人民的获得感、幸福感不断增强。这是对“全面小康社会”最生动的诠释,也是创文工作的根本目的。

文明创建永远是“进行时”,没有“休止符”。全体市民共同携手努力,向更高水平、更优质量的文明城市目标奋力拼搏,就一定能让城市更加靓丽,更具魅力,人民的生活越来越幸福,越来越美好。

## 与文明创建成效提升同频共振

潘天庆

全国文明城市是一个城市生态形象、文化形象、经济形象、政府形象的客观展示。作为目前国内城市综合类评比中这一最高荣誉的“国字号”名片,对安庆美誉度和品牌度的提升不言而喻,它已成为我市极具竞争力的“金字招牌”和战略资源,但文明城市建设永远在路上。今年我市以“十大专项行动”,积极争创更高标准、更高水平、更高层次的全国文明城市,不断完善城市功能,让城市因文明而更美丽,让生活因文明而更美好,这需要我们与文明创建成效提升行动同频共振。

打造文明城市“升级版”,是一项系统性长期性群众性的社会实践活动,需要我们同心协力、长效常态的深入推进;需要我们持之以恒、锲而不舍的下绣花功夫,在深入、全面、常态上见真章,在落细、落小、落实上见成效。要深入聚焦城市管理、交通秩序、社会治安、生态环境等领域;要不断开展“宣城暖风”志愿服务专项行动,要加大正面宣传和反面曝光的力度,为打造全国文明城市“升级版”提供坚强有力的集成支撑和机制保障。

城市文明是要落到“人”身上的,落到人与城、人与人的互动上,需要每一个市民为打造全国文明城市“升级版”同频共振。要知道,随着经济社会的发展,城市的文明建设也有了新的起点和追求。比如过去,对文明行为要求,不外乎不随地吐痰、不乱丢垃圾、排队守秩序等。现在则增添了更多的时代内容,如出门戴口罩、骑车戴头盔、遛狗要牵绳、垃圾要分类……

再如在志愿者服务上,除了过去的便民服务,现今还要在疫情防控、生态环保、森林防火、安全生产等领域开展志愿服务。社会的进步不断构筑着文明的“新高度”,新的时代必然要有与之相匹配的文明意识、行为规范和志愿者行动。如此同频共振,才能彰显出安庆人的文明行为和道德修养,体现出城市的文明。因此,在争创全国文明城市“升级版”的征途上,我们每一位市民都是“主角”,都在为文明代言。要从语言文明、餐桌文明、交通文明、环境保护、不“飞线充电”等身边小事做起,遵守文明行为规范,倡导文明生活风尚。这是我们在不断提升自己、落实开展文明创建成效提升行动的同频共振,也是争创更高标准、更高水平、更高层次全国文明城市的必由举动。